

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനാറാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 493

19.11.2019 -ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വിനോദസഞ്ചാര നയം

<u>ചോദ്യം</u>		<u>മറുപടി</u>	
<p>ശ്രീമതി സി.കെ. ആശ ശ്രീ.സി. ദിവാകരൻ ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ ശ്രീ. ജി.എസ്.ജയലാൽ :</p>		<p>ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ, സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പു മന്ത്രി</p>	
എ)	<p>സംസ്ഥാന വിനോദ സഞ്ചാരനയം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	എ)	<p>ഉണ്ട്. കേരളത്തിൽ എത്തിച്ചേരുന്ന വിനോദസഞ്ചാരികളുടെ പ്രത്യേകത മനസ്സിലാക്കി അവരുടെ താല്പര്യമനുസരിച്ച് സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുകയും, ടൂറിസം മേഖലയിൽ കാലാനുസൃതമായ മാറ്റങ്ങളോടെ സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തം കൊണ്ട് വന്ന് പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദമായ രീതിയിൽ ടൂറിസം പദ്ധതികളും, ടൂറിസം രംഗവും വിപുലപ്പെടുത്തുകയും നമ്മുടെ സാംസ്കാരികമായ സവിശേഷതകളെ സംരക്ഷിച്ചും കൊണ്ടുള്ള കാഴ്ചപ്പാട് ആവിഷ്കരിക്കുന്നതുമാണ് പുതിയ ടൂറിസം നയത്തിലൂടെ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിൽ എത്തുന്ന ടൂറിസ്റ്റുകളിൽ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരുന്നരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ഇനിയും പുറംലോകം അറിയാത്ത നാട്ടുവിശേഷങ്ങളും തനിമകളും പുത്തൻ ഉത്പന്നങ്ങളായി വിപണിയിലെത്തിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഓരോ ടൂറിസം ഉത്പന്നങ്ങളും മൂല്യ വർദ്ധിതമാക്കുകയും കാലോചിതമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. വിവിധ വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിച്ച് ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങളുടെ നിരീക്ഷണം കർശനമാക്കുന്നതിനും ടൂറിസം മേഖല കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനും വിഭാവനം ചെയ്യുന്നതാണ് പുതിയ ടൂറിസം നയം.</p>
ബി)	<p>ഈ സർക്കാരിന്റെ</p>	ബി)	<p>കേരളത്തിന്റെ പുറംലോകം അറിയാത്ത</p>

	<p>വിനോദസഞ്ചാര നയം ഏതൊക്കെ മേഖലകൾക്കാണ് ഉന്നത നല്ലനതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>തനിമകളെ പുത്തൻ ഉത്പന്നങ്ങളായി അവതരിപ്പിക്കുക, ആയുർവേദം, ഇക്കോ ടൂറിസം തുടങ്ങി കലയും സംസ്കാരവും ഈ ചേർന്ന പൈതൃക ടൂറിസം വികസിപ്പിക്കുക, ടൂറിസം മേഖലയിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുക, സുസ്ഥിര ടൂറിസം വികസനത്തിന് കർമ്മ പരിപാടി ആസൂത്രണം ചെയ്യുക, പുതിയ ടൂറിസം ഉത്പന്നങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുക, കിഫ്ബിയുടെ സാധ്യത ടൂറിസം അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുക, കേരള ടൂറിസം സംരംഭകത്വഫണ്ട്, തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തം, മാനവശേഷി വികസനവും ടൂറിസം സാക്ഷരതയും പാഠ്യ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാക്കുക, സുരക്ഷയും കേരള ടൂറിസം റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റി എന്ന പുത്തൻ ആശയവും നടപ്പാക്കുക, ഓരോ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിലും പ്രത്യേക കർമ്മസേന രൂപീകരിക്കുക, ടൂറിസം വകുപ്പിൽ കാലോചിതമായ പരിഷ്കാരം, ഹരിത പെരുമാറ്റച്ചട്ടം മുഖാന്തിരം മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനം എന്നിവ ടൂറിസം നയത്തിന്റെ പ്രധാന ലക്ഷ്യങ്ങളാണ്.</p>
സി)	<p>വിനോദസഞ്ചാര നയത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച കാര്യങ്ങളിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കിയത് ഏതൊക്കെയെന്നും അവശേഷിക്കുന്നത് ഏതൊക്കെയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>സി) 1 വിനോദസഞ്ചാര നയത്തിൽ പ്രതിപാദിച്ചിരുന്ന പ്രധാന ഘടകമാണ് ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം. ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം എല്ലാ മേഖലയിലും പ്രാവർത്തികമാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ സർക്കാർ ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷൻ ആരംഭിച്ചു.</p> <p>2 ടൂറിസം വികസനത്തിൽ ടൂറിസ്റ്റുകളുടെ സവിശേഷത മനസ്സിലാക്കി അതിനനുസൃതമായ ടൂറിസം പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>3. ടൂറിസ്റ്റുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലും, രാജ്യത്തെ മറ്റു പ്രദേശങ്ങളിലും മേളകൾ, റോഡ്ഷോകൾ എന്നിവ സംഘടിപ്പിക്കുകയും, പങ്കെടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് കൂടുതൽ സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിച്ചു വരുന്നു.</p>

		<p>4. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് പ്രത്യേകം ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്.</p> <p>5. വിഭവ സമാഹരണത്തിനായി കിഫ്ബിയുടെ സാധ്യത ടൂറിസം രംഗത്ത് പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിന് തുടക്കം കുറിച്ചു.</p> <p>6. ഹരിത പൈതൃകമാറ്റച്ചട്ടം നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>7. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നഹകരണത്തോടെ വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.</p> <p>8. ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങൾ ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദമാക്കുന്നതിന് ബാരിയർ ഫ്രീ കേരള ടൂറിസം എന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <p>9. പ്രധാന ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ടൂറിസം പോലീസിന്റെ സേവനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>10. ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിനായി വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <p>11. വിനോദസഞ്ചാരികളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനായി ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗ്, നിശാഗന്ധി മൺസൂൺ രാഗോത്സവം, വസന്തോത്സവം തുടങ്ങി വിവിധ ടൂറിസം ഉത്പന്നങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു.</p> <p>12. ടൂറിസം റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റി ഓഫ് കേരള :</p> <p style="text-align: center;">കേരളത്തിന്റെ ടൂറിസം മേഖലയിലെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഏകോപിപ്പിക്കുവാനും സേവനങ്ങളുടെയും ഉത്പന്നങ്ങളുടെയും കാര്യക്ഷമതയും ഗുണനിലവാരവും ഉറപ്പുവരുത്തുവാനുമുള്ള ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് കേരളം ടൂറിസം റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റി ഓഫ് കേരള (TRAK) രൂപം നൽകുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആയതിന്റെ കരട് തയ്യാറാക്കുകയും ടൂറിസം മേഖലയിലെ സംരംഭകരുടെയും സംഘടനകളുടെയും അഭിപ്രായ രൂപീകരണത്തിനായി ചർച്ചകൾക്ക് വിധേയമാകുകയും ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്തിമരൂപം</p>
--	--	---

		<p>നൽകുവാനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു.</p> <p>13. വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാതികൾ കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും ഉത്തരവാദിത്തങ്ങൾ കൃത്യമായി നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനുമായി വകുപ്പിന് കീഴിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് അതാത് തസ്തികകളിലെ ചുമതലകളും ഉത്തരവാദിത്തങ്ങളും കൃത്യമായി നിർണ്ണയിച്ച് കാലാകാലങ്ങളിൽ ഭേദഗതി ഉത്തരവ് നൽകാറുണ്ട്. വകുപ്പിലെ വിവിധ മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ജീവനക്കാർക്ക് കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ ആവശ്യമായ പരിശീലനം IMG, KITTS തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന നൽകി വരുന്നു. പ്രവർത്തന വേഗതയും കാര്യക്ഷമതയും കൈവരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ DDFS ഇടപയലിംഗ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ജീവനക്കാരുടെ പ്രവർത്തനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഹാജർ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും വേണ്ടി എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ബയോ മെട്രിക് പഞ്ചിംഗ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സ്പാർക്കും ആധാരമായി ലിങ്ക് ചെയ്തിട്ടുള്ള ആധുനിക പഞ്ചിംഗ് സിസ്റ്റം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>കിറ്റ്സിനെ 'മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കി' മാറ്റുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 2019 സെപ്റ്റംബർ 28, 29 തീയതികളിൽ ഇന്റർനാഷണൽ കോൺഫറൻസ് ഓൺ ഗ്ലോബൽ ട്രെൻഡ്സ് ഇൻ ടൂറിസം സ്റ്റഡീസ് സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത കോൺഫറൻസിൽ ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭയുടെ അന്താരാഷ്ട്ര ടൂറിസം സംഘടനയുടെ പ്രതിനിധിയടക്കം ഇന്ത്യയിലെ പ്രമുഖ ടൂറിസം വ്യവസായികളും പങ്കെടുക്കുകയുണ്ടായി. കൂടാതെ, കേരള സർവ്വകലാശാലയുടെ ബി.കോം ട്രാവൽ ആന്റ് ടൂറിസം കോഴ്സും, ബി.ബി.എ ടൂറിസം മാനേജ്മെന്റിന്റെ ഒരു അഡീഷണൽ ബാച്ചും 2019-20 അദ്ധ്യയന വർഷത്തിൽ കിറ്റ്സിനെ</p>
--	--	---

		<p>'മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കി' മാറ്റുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. വിനോദസഞ്ചാര നയത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള ഇക്കോ സാഹസിക ടൂറിസം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കിറ്റ്സ് സാഹസിക ടൂറിസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഡിപ്ലോമ, സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കോഴ്സുകളും പരിശീലന പരിപാടികളും ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>മൾട്ടി-ലിംഗ്വൽ ഗൈഡ് കോഴ്സ് മുഖേന വിദേശ ഭാഷകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുവാൻ ഗൈഡുകളെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിന് പുറമെ സംസ്ഥാന തലത്തിലും, പ്രാദേശിക തലത്തിലും ഗൈഡ് പരിശീലന പരിപാടികൾ കിറ്റ്സ് സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.</p> <p>വിവിധ ടൂറിസം വിദ്യാഭ്യാസ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്ന് പഠനം പൂർത്തിയായി വരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് തൊഴിൽ ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് വേണ്ടി കിറ്റ്സ് ഒരു എച്ച്.ആർ. പോർട്ടലും ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി.</p> <p>വിനോദസഞ്ചാര നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി കൂടുതൽ തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത് കണക്കിലെടുത്ത് കിറ്റ്സ് ടൂറിസം ഹോസ്പിറ്റാലിറ്റി രംഗത്ത് നൈപുണ്യം സിദ്ധിച്ച യുവാക്കളുടെ ലഭ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി കിറ്റ്സ് ട്രാവൽ ആൻഡ് ടൂറിസം, ഏവിയേഷൻ, ലോജിസ്റ്റിക്സ്, ഹോസ്പിറ്റാലിറ്റി തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ വിവിധയിനം കോഴ്സുകളും പരിശീലന പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <p><u>നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാത്ത കാര്യങ്ങൾ</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ടൂറിസം ബ്രാൻഡ് അംബാസഡറെ നിയമിക്കുന്നത്. 2. കേരള ടൂറിസം സംരംഭകത്വഫണ്ട് 3. ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജുകളിൽ ടൂറിസം കോഴ്സുകൾ തുടങ്ങുന്നത് 4. കണ്ണൂർ, കാസറഗോഡ്, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം ജില്ലകളിൽ വൻകിട ടൂറിസം പദ്ധതികൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി 5 വർഷത്തേക്ക് നികുതി അവധി നൽകുന്നത്. 5. ടൂറിസം റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റി
--	--	---

			രൂപീകരണം
ഡി)	വിനോദ സഞ്ചാരനയത്തിന്റെ ഭാഗമായി പ്രഖ്യാപിച്ച സംരംഭകത്വ ഫണ്ടിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് ഉടൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ?	ഡി)	ടൂറിസം രംഗത്ത് നൂതന ആശയങ്ങൾ നടപ്പാക്കാനും തൊഴിലവസരങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാനുമായി കേരള ടൂറിസം സംരംഭകത്വഫണ്ടിന് രൂപം നൽകുന്നതിന് 2017-ലെ ടൂറിസം നയത്തിൽ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പുത്തൻ തലമുറ സംരംഭകരെ ഈ രംഗത്തേക്ക് ആകർഷിക്കുക വഴി പ്രത്യക്ഷമായും പരോക്ഷമായും കൂടുതൽ തൊഴിലവസരം സൃഷ്ടിക്കുകയാണ് ലക്ഷ്യം. ടൂറിസം മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഏതെങ്കിലും നൂതന സേവനമോ പദ്ധതിയോ നടപ്പാക്കാനുള്ള ഉപദേശവും നിർദ്ദേശങ്ങളും മാനേജ്മെന്റ് വൈദഗ്ദ്ധ്യവും ഒപ്പം മൂലധനവും കണ്ടെത്തി നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. ഇതിനായി സർക്കാർ മുൻകൈയെടുത്ത് വെഞ്ചർ ഫണ്ട് രൂപീകരിക്കും. ഇക്കാര്യം സർക്കാരിന്റെ പരിശോധനയിലാണ്.


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ